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NICCOLAI. Chiedo di parlare per una 
dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
NICCOLAI. Per le ragioni già espresse, 

non siamo nè possiamo essere ritenuti amici 
del Governo. Però non consentendo affatto 
nelle considerazioni svolte dall'onorevole Ga-
sparotto, senza dare al nostro 'voto signifi-
cato di fiducia al Governo, votiamo contro 
l'ordine del giorno Gasparotto. (Commenti 
prolungati). 

P R E S I D E N T E . Pongo a partito l'or-
dine del giorno dell'onorevole5 Gasparotto 
sottoscritto anche da altri deputati. Il Go-
verno ha dichiarato di non accettare que-
st'ordine del giorno. 

Coloro clieJ|lo approvano sono pregati 
di alzarsi. 

(Non è approvato). 

Interrogazioni, interpellanze e mozioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni, interpellanze e mozioni pre-
sentate oggi. 

MORISANI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, sulle responsa-
bilità del gravissimo disastro ferroviario di 
Cave. 

« Eederzoni ». 

«Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro delle finanze, per conoscere quali 
provvedimenti intenda adottare per alleviare 
la grave crisi in cui versano la media e pic-
cola industria produttiva dei surrogati del 
caffè in occasione dell'applicazione della legge 
sui monopoli. 

« Eederzoni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici e dell'istruzione 
pubblica, per sapere quali provvedimenti 
intendano adottare perchè i lavori della Città 
Universitaria procedano con la massima sol-
lecitudine in relazione agli urgenti Bisogni 
degli insegnanti ed alle nobili tradizioni del-
l'Ateneo Romano. 

« Eederzoni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
se non ritenga di dover consentire il passag-
gio dal ruolo ausiliario a quello amministra-
tivo degli agenti ferroviari mutilati di guerra, 
forniti di licenza d'istituto tecnico o di ti-

toli equipollenti, che per mancanza di pros-
simi concorsi non possono migliorare le pro-
prie condizioni di carriera. 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
per quali ragioni, con quali criteri e anzi-
tu t to con qual diritto abbia ripristinato la 
speculazione germanica sulla Stazione Zoo-
logica di Napoli, che è proprietà di quel Mu-
nicipio e sovvenuta da enti italiani. 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per conoscere a 
che punto siano giunte le t ra t ta t ive diplo-
matiche col Governo del Venezuela per la 
rivendicazione della concessione di cui go-
deva la Ditta italiana Martini e C. relativa-
mente alla « Impresa Minas de Carbón, Fer-
rocarril y Muelles de Guanta », rivendica-
zione che assicurerebbe all'Italia la possibi-
lità di ottenere subito notevoli quantitativi 
di carbone di eccellente qualità a basso 
prezzo. 

« Bianchi Umberto ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell'interno, sui fa t t i accaduti in Castel-
lana (Bari) il giorno 14 novembre. 

«Velia». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere per-
chè senz'altri indugi l'ufficio del Genio civile 
di Livorno si decida presentare alla supe-
riore approvazione, con le opportune modi-
fiche, il progetto dei moli guardiani del Porto 
Canale di Castiglione della Pescaia, soddi-
sfacendo finalmente i ripetuti ed antichi voti 
di quella cittadinanza. 

« La Pegna ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro del tesoro, per sapere se creda op-
portuno eliminare l'inconveniente inesplica-
bile dell'intervallo che passa ordinariamente 
t ra un finanziamento e l'altro, alle Regie 
Intendenze di finanza per il risarcimento dei 
danni di guerra, ciò che produce seri e gravi 
inceppamenti all'opera di ricostruzione delle 
terre liberate. 

« Curti ». 


